

中国人民公安大学

3900 余名“预备警官” 集结完毕

本报记者 姜思瑶



公大新生共上入学第一课。 本报通讯员 贾勇 摄

“公安大学是一所什么样的大学，同学们来到公安大学将经历什么、应该做些什么，应该向着怎样的目标和方向迈进？”中国人民公安大学党委书记陈定武日前为2022级3918名新生讲授“入学第一课”，回答了同学们心中的疑问。他带领新生一同认识公大、深刻感悟学校的精神与传统，为新生长成成才指引方向。

在勤学苦练中间关升级

陈定武带领新生一起回顾了学校波澜壮阔的办学历史，历数在平安中国建设伟业中建立不朽功勋的杰出校友事迹，以大量翔实的历史资料和生动鲜活的具体事例，深入浅出、全面系统地为学生讲解。

进入大学，是人生旅途

的新阶段；来到公大，更是追寻报国从警梦的新起点。陈定武表示，同学们作为光荣的共和国预备警官和公安事业的重要预备力量，要按照新时代建警治警总要求，与党和人民同行，答好时代考卷，努力成为新时代党和人民的

忠诚卫士不懈奋斗。

陈定武要求，同学们要牢固树立“三严一看齐”准军事化建设标准，自觉接受学校教育管理，对自身严格标准、严格要求，奋斗拼搏、砥砺奋进，努力闯过思想政治关、学业学风关、体能心理关、警务化教

育管理训练关、公安实践关，在勤学苦练中间关升级，在多重挑战考验中百炼成钢，在公大这个塑造忠诚警魂的大熔炉里淬炼青春，完成从中学生到大学生、从家庭生活到集体生活、从青年学生到共和国预备警官的“三重转变”。

从“被动服从”变为“自觉遵守”

作为“预备警官”，公大学子要经受比地方高校更多的纪律约束和监督管理，要坚持出早操、站队列、整理内务，要时刻注意自己的警容风纪，要坚持参加警体素质和体能训练等，会吃更多的劳累之苦、舍弃更多的

所谓自由享乐的时间、承受更多的身心考验与锤炼。

入校后，学生要迅速从“被动服从”变为“自觉遵守”。为此，学校在新生入校后的第一个月安排开展警务化管理集中训练，由学校的警体专任教

师、学管干部和高年级师兄师姐共同组成教官团队。这是学校新生入学教育的重要内容，通过高标准、严要求、高强度的集中训练，让新生以最快速度、最佳状态、最好习惯来适应公大的警务化管理

和一日生活制度。

在未来，学生要严格遵守、积极适应警务化管理要求。时刻听从党和国家召唤，在关键时刻靠得住、冲得出、顶得上、打得赢，用赤诚之心和实际行动捍卫公大荣誉。

弘扬“掉皮掉肉不掉队”精神

课上，陈定武向全体新生提出了四点要求：一是要不忘初心、坚定理想信念，努力做忠诚可靠的公大人；二是要励志勤学、增强综合素质，努力做厚积博学的公大人；三是要注重实干、锤炼过硬本领，努力做文武双全的公大人。四是要加强磨练、塑造健全人格，努力做自律

自强的公大人。要始终把坚强、乐观、热情、包容、健康、活力作为公大人的气质，努力做一个心灵纯洁、心智成熟、心态阳光的新时代青年。

“入学第一课”鼓舞了新生的士气。新生纷纷表示，将怀忠诚之心、立强警之志、做栋梁之才，传承红色基因、发扬公大精神，争

做德智体美劳全面发展的社会主义事业可靠接班人，让藏蓝青春在党和人民需要的地方绽放绚丽之花。

2022级犯罪学专业本科生范文表示：“公大的校训、训练场上‘掉皮掉肉不掉队’的标语仿佛已融入我们的骨血，我们已准备好面对身心、环境、社会交往等方面的挑战，百炼

成钢，浴血成材。”2022级安全防范工程专业本科生向辉航说：“肩负着时代重任，公大人必须胜于言；承担着无数期盼，公大人能力必须强于需求。陈定武书记的讲授恰似一颗定心丸，让我不再为无力而焦虑。有战友作伴，有千百楷模作标杆，我已走在最正确的路上。”

北京第二外国语学院

校领导讲授 疫情防控“大思政课”



“大思政课”现场，学生正在认真听课。

本报通讯员 罗辰 摄

本报讯(记者 邓茵)北京第二外国语学院全体校领导领导班子成员近日赴各联系和分管单位，通过线上线下相结合的方式，为全校师生员工齐上疫情防控“大思政课”。

学校党委书记顾晓园和学校党委副书记、院长计金标分别走进该校旅游科学学院和高级翻译学院，结合当前首都疫情形势变化和高校疫情防控新要求，向师生强调了国家“动态清零”政策、学校疫情防控举措和学生须遵守的防疫要求，希望二外师生做好自身防护，在完成授课育人、学业任务的同时，在抗疫的过程中涵育责任担当，共同守护健康安全的校园生活环境。

据悉，本次疫情防控“大思政课”是北二外开展新学期系列思政教育的重要内容之一。学校以师生为中心，

高度重视疫情防控工作，将全校师生返校第一周作为疫情防控教育学习周，以“心之约”工程、开学“大思政课”等形式打造覆盖全员的“领头雁辐射式”思政教育模式，发挥思政育人和全员育人实效。全体校领导班子成员赴各联系院系、分管单位，辅导员、班主任进班级、进宿舍，学生通过“梧桐之约”作承诺、立约定，做到教师、学生全覆盖，全校师生员工齐上疫情防控“大思政课”。

旅游科学学院本科生胡珂在上完疫情防控“大思政课”后表示，作为二外学生的他十分珍惜线下学习的宝贵机会，这堂特殊的思政课，让他和同学们更加认识到当前疫情防控形势的严峻和复杂，他会继续遵守各项防疫要求，严格要求自己，为守护师生健康贡献自己的力量。

北工大入选首批 国家级创新创业学院

本报讯(记者 胡梦蝶)教育部近日公布国家级创新创业学院、国家级创新创业教育实践基地建设名单，全国共有北京大学等100所高校入选。其中北京工业大学创新创业学院入选“国家级创新创业学院”建设单位，是唯一入选的北京市属高校。

北工大高度重视创新创业工作，成立全国最早一批处级建制、实体运行的创新创业学院。经过多年实践与探索，形成学校顶层设计，创新创业学院牵头抓总，各部门齐抓共管，校院、校企、校地协同推进的创新创业工作机制。学校通过梯次分层培养，推进“三层次、四融合”的创新创业课程体系，面向全校学生开设“广谱式”课程，面向有创新创业兴趣的学生开设“融入式”

课程，面向有创新创业特质的学生开设“专业式”课程。同时，全程化精准化，织密“双导师、三体系”的人才培育孵化支持网络。一是通过内培外引，深化双师育人途径；二是有序衔接，打造双创竞赛体系；三是强化扶持，构建资金奖励体系；四是实地支撑，完善培育孵化体系。

此外，学校还构建校院、校企、校地协同育人机制，拓展“一中心、百支点”的创新创业实践平台。例如，以创客空间为中心，建设标杆性高校园区；以实训基地为支点，打通校内外实践资源；推动构建“多载体、全链条”的高水平研究型大学创新创业新生态，培养和输送更多高素质创新人才，为服务区域经济社会发展提供有力支撑。